

2024 年
12 月 31 日
星期二
农历甲辰年十二月初一

荆门市中心医院



2024 年第 12 期 总第 378 期



湖北省荆门市中心医院主办 荆门市内部资料准印证号(鄂)4200-2024603/ 连

内部资料 免费交流

我院获授全国心血管病护理及技术培训基地

系全市首批获此授牌医疗单位



12 月 6 日,在北京召开的 2024 年心血管健康大会上,我院获全国心血管健康联盟“全国心血管病护理及技术培训基地”授牌,这是医院获批的第六个国家级护理中心平台。

作为荆门市首批获此授牌的医疗单位,标志着医院在心血管病规范化护理、急危重症救治等方面均已达到国内先进水平。

今年 8 月 24 日,国家心血管病护理及技能培训中心评审组到我院开展现场评审。专家组以现场核查、查阅资料、交流访谈等方式,对医院心血管病护理及技能培训基地的设施设备、安全质量、教学能力、多学科协作、急危重症救治能力等方面进行了全面、系统、细致



的现场评价,并对医院心血管护理学科建设给予了肯定。

我院于 2022 年牵头成立荆门市心血管护理联盟,联合全市 9 家医院,开展跨院协作,持续推进荆门市心血管病护理同质化管理,有效降低心血管病患者再入院率。

我院心血管病护理团队将以此为契机,秉承“一心为民”的发展理念,通过系统规范化培训,不断加强心血管病专业

护理队伍的建设,推进优质护理资源的协调发展,促进护理服务技术水平的同质化,构建规范化、标准化的心血管病专业护理服务与护理管理模式,全面促进和提高我市心血管病护理人员不断向专、细的专科领域发展,用更好的专业技术为广大居民朋友提供更专业更优质的心血管护理服务。

(刘旋)

市医学会全科医学分会成立大会在我院召开

孔祥辉当选首届主任委员

12 月 22 日,市医学会全科医学分会成立大会在我院召开。我院党委委员胡迎富、市医学会副会长周晓燕亲临现场,热忱致辞,省医学会全科医学分会主任委员彭雯视频连线传递祝福。

我院全科医学科主任孔祥辉当选首届主任委员并主持委员会会议。

同期,由市医学会与我院携手主办的 2024 荆门市全科医学论坛培训班精彩亮相,吸引了来自辖区内各级医疗机构的 80 多位全科医学精英。培训课程干货满满,紧密围绕基层医疗需求,专家们倾囊相授:从 2 型糖尿病、高血压病的精准诊治,到帕金森病诊疗前沿指南解读;从肺康复的关键要素,到泛血管疾病康复的创新策略,全方位覆盖基层常见病、多发病应对之策。

我院全科医学科主任孔祥辉的讲座《高血压病基层诊疗规范》,为基层高血压诊疗锚定方向。

市人民医院全科医学科副

主任医师刘璟深度剖析《基层 2 型糖尿病胰岛素应用专家共识》,让胰岛素治疗不再棘手。

市中医医院全科医学科副主任医师王紫阳紧跟潮流,精准解读《中国帕金森病 2024 版指南》。

我院全科医学科主管护师黄婷聚焦实践,分享以护士为主导的肺康复团队在 COPD 患者中的卓越成效,彰显团队力量。

我院特需病房副主任医师裴良艳另辟蹊径,借临床实例解锁《一例泛血管疾病的管理和康复策略》,为慢性病管理开拓新思路。

互动环节气氛高涨,参会人员踊跃提问、热烈研讨。此次全科医学分会成立,宛如一颗火种,点燃了区域内学术交流的热情,更为湖北省全科医学发展注入澎湃动力。荆门市中心医院也将砥砺前行,聚力提升全市全科医学专业的综合实力,以团结奋进之姿,书写荆门全科医学的辉煌未来!

(任振涛)

我院推出“医疗护理员培训 + 考证”项目

当今社会,医疗健康领域的专业服务需求日益增长,医疗护理员作为守护患者健康、提供贴心照护的重要角色,正发挥着越来越关键的作用。

你是否渴望踏入这个充满爱心与责任的行业,却因缺乏专业培训和证书而踌躇不前,又或者你正从事着病人照护工作,想要进一步提升自己的专业素养。

现在,好机会来啦!

我院特别推出“医疗护理员培训 + 考证”项目,而且本期免培训费哦。

有人可能会问,能在这儿学到真东西吗?

放心吧!我院创建于 1950 年,是一所集医疗急救、科研教学、预防保健等功能于一体的国家三级甲等综合医院,先后获评全国院务公开示范医院、全国医疗服务满意先进单位、

湖北省三级优秀医院等多项荣誉。获批为首批湖北省医疗护理员培训机构,有完善的管理部门、规章制度、办公和教学区,教室和场地设备齐全,师资队伍理论和实践经验丰富,可开展医疗护理员技能培训工作。

1.培训对象:拟从事或正在从事病人照护工作、尚未取得医疗护理员证书的人员;失业人群、再就业人群、贫困人群等。

2.报名条件:年龄 18-60 岁;身体健康、品行良好、有责任心、尊重关爱服务对象;具有一定的文化程度和沟通能力。

3.报名材料:身份证原件及复印件二寸电子照片

4.培训时长及方式:培训时长 120 学时,线上线下相结合,包括理论 + 技能操作培

训及考核。考核合格颁发证书。

5.培训内容:医疗护理员的职业素养、沟通技巧、常见疾病基本护理知识。医疗护理员职业防护和消毒隔离基本知识。病人饮食、清洁、睡眠、排泄等生活照护技能。病人安全风险预防与急救技能。病人康复护理技能。

其他:如中医药物相关知识等。

6.培训名额:为保证教学质量,本次培训限招 15 人,名额有限,择优录取。

7.报名联系人等:我院护理部 联系人:吴老师 13972910100。

此次培训机会难得,不仅能学到诸多专业医疗知识,还可以考取相关证书,多一项技能。

多篇论文在中省权威学术活动中交流

消毒供应中心学术研究大放异彩

在医学领域的幕后战场上,消毒供应中心始终默默坚守,用匠心守护着医疗安全的底线。如今,这片领域迎来了学术成果的新突破,一篇篇凝聚着医护人员智慧与汗水的论文,在专业期刊的天空中闪耀。

这些论文的诞生,绝非偶然。它们是消毒供应中心团队日复一日、精益求精工作态度的结晶。从医疗器械的清洗、消毒,到灭菌流程的严格把控,每一个环节都成为了研究与探索的源泉。

在 2024 年度中华护理学会第二十届消毒供应中心发展学术交流会上壁报交流 2 篇,大会交流 6 篇。

在湖北省护理学会消毒感染(供应)管理学术会议上,荣获“湖北省护理学会消毒感染(供

应)管理专业优秀论文”8 篇。

科室上报的《节点控制在消毒供应中心复用手术器械质量追溯管理中的应用》在第二十届荆门市自然科学优秀学术论文中荣获二等奖。该论文通过节点控制方法,深入分析消毒供应中心各项工作环节、流程和追溯系统,提高复用手术器械合格率,提高了灭菌物品供应的准确性和安全性,降低院内感染发生率,保障了患者的生命安全。

这些论文的发表,不仅是消毒供应中心自身学术实力的彰显,更为整个医疗行业的消毒供应领域提供了宝贵的经验与借鉴。未来,该中心将继续秉持匠心精神,深耕细作,为守护人民健康贡献更多的智慧和力量。

(阮庆)